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Studijski programi za
koje se organizuje

MEĐUNARODNO PRAVO

Uslovljenost drugim
predmetima

Nije uslovljen.

Ciljevi izučavanja
predmeta

Cilj predmeta je upoznavanje studenta sa karakteristikama velikih pravnih sistema. Osim toga, ciljevi
su: - da proširi znanje i svijest studenata o pravnom pluralizmu u svijetu, - da omogući studentima da
vlastiti pravni sistem postave u okvir šire perspektive, - da pruži praktična znanja studentima za
kontakte sa različitim pravnim sistemima i kulturama.

Ishodi učenja Ishodi učenja- Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: -definiše i objasni pojam,
specifičnosti i razvoj velikih pravnih sistema; -raspoznaje razlike i osnovne zajedničke crte svetskih
pravnih sistema i objašnjava njihovu uslovljenost; -pravilno ocijeni i protumači potrebu stvaranja
jedinstvene osnove zajedničke pravne regulative na globalnom nivou; -izvede zaključke o recepciji
pravila i standarda u raznim pravnim oblastima, a naročito u oblasti ugovornog prava i zaštite ljudskih
prava na globalnom nivou; -uporedi različita pravna rješenja za neko pravno pitanje , kritički analizira i
nađe najadekvatnije u pogledu njihovog unapređivanja; -objasni savremene pravne reforme u Evropi i
svijetu; - shvati značaj konvergencije pravnih pravila iz različitih pravnih sistema i raznih pravnih
oblasti i objasni u kojoj mjeri i na koji način se može uticati na intenziviranje procesa njihove
implementacije na međunarodnom planu.

Ime i prezime
nastavnika i
saradnika

doc. dr Rajka Đoković dr Sanja Grbović

Metod nastave i
savladanja gradiva

Metodi nastave uključuju predavanja nastavnika i stručnjaka iz prakse, prezentacije ili seminare,
analizu slučajev iz prakse, komparaciju pravnih rješenja kroz individualne zadatke i aktivnosti
studenata.

Plan i program rada

Pripremne nedjelje Priprema i upis semestra

I nedjelja, pred. Komparativni pravni sistemi. Problemi klasifikacije sistema i njihovih naziva.Metodi velikih pravnih
sistema. Pojam i istorijski nastanak evropskog- kontinentalnog sistema prava..Pojam izvora prava u
evropskom- kontinentalnom sistemu prava.

I nedjelja, vježbe Komparativni pravni sistemi. Problemi klasifikacije sistema i njihovih naziva.Metodi velikih pravnih
sistema. Pojam i istorijski nastanak evropskog- kontinentalnog sistema prava..Pojam izvora prava u
evropskom- kontinentalnom sistemu prava.

II nedjelja, pred. Komparacija ustavnog zakonodavstva u zemljama koje pripadaju evropskom- kontinentalnom sistemu
prava.Francuska. Njemačka. Švajcarska.Pruska. Austrija.Balkanke zemlje

II nedjelja, vježbe  Komparacija ustavnog zakonodavstva u zemljama koje pripadaju evropskom- kontinentalnom sistemu
prava.Francuska. Njemačka. Švajcarska.Pruska. Austrija.Balkanke zemlje.

III nedjelja, pred. Komparacija pravosudnog zakonodavstva u zemljama koje pripadaju evropskoj porodici prava.
Francuska. Njemačka. Švajcarska.Pruska. Austrija.Balkanke zemlje.

III nedjelja, vježbe Analiza pravnih tekstova koje se odnose na temu predavanja.

IV nedjelja, pred. Praktična nastava(usavršavanje profesionalnih znanja i vještina kroz praktičnu primjenu).Zakon kao
izvor prava. Analiza slučajeva. Pravna rješenja i komparacija.

IV nedjelja, vježbe Praktična nastava(usavršavanje profesionalnih znanja i vještina kroz praktičnu primjenu).Zakon kao
izvor prava. Analiza slučajeva. Pravna rješenja i komparacija.

V nedjelja, pred. Običaji i uzanse kao izvor prava .Praktična nastava.Osobenosti prava Crne Gore i uticaj Imovinskog
zakonika na prava drugih zemalja. Komparativna analiza OIZ-a i drugih pravnih spomenika.

V nedjelja, vježbe Običaji i uzanse kao izvor prava .Praktična nastava.Osobenosti prava Crne Gore i uticaj Imovinskog
zakonika na prava drugih zemalja. Komparativna analiza OIZ-a i drugih pravnih spomenika.

VI nedjelja, pred. Anglosaksonsko pravo. Osnovna obilježja ove porodice prava. Izvori prava u angloameričkoj porodici
prava. Ustavno zakonodavstvo Engleske i SAD . Struktura Common low-a. Pravo pravičnosti. Statute
law i drugi izvori prava. Hijerarhija izvora prava.

VI nedjelja, vježbe Čitanje, analiza i upoređivanje pravnih izvora vezanih za tematsku cjelinu.

VII nedjelja, pred. kolokvijum
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VII nedjelja, vježbe kolokvijum

VIII nedjelja, pred. Englesko pravo.Ugovorno pravo.Pojam i karakteristike ugovora. Ponuda i prihvat ponude. Ništavi i
rušljivi pravni poslovi. Delikti. Pojam, nastanak i vrste trasta. Američko pravo. Prava čovjeka u SAD.
Lično i porodično pravo u SAD. Pravna lica i društva u pravu SAD. Nasleđivanje u pravu SAD. Sličnosti i
razlike engleskog i američkog prava.

VIII nedjelja, vježbe Čitanje, analiza i upoređivanje pravnih izvora vezanih za tematsku cjelinu.

IX nedjelja, pred. Sudska praksa kao izvor prava. Praktična nastava(usavršavanje profesionalnih znanja i vještina kroz
praktičnu primjenu) .Uvid u sudsku praksu odabranih slučajeva( ugovorno, statusno, porodično i
nasljedno pravo) angloameričke porodice prava i njihova međusobna uporedno-pravna analiza,
posebno sa pravnim rješenjima u evropskim državama.

IX nedjelja, vježbe Čitanje, analiza i upoređivanje pravnih izvora vezanih za tematsku cjelinu.

X nedjelja, pred. popravni kolokvijum

X nedjelja, vježbe popravni kolokvijum

XI nedjelja, pred. Pravni sistemi zemalja na koje je značajno uticala religija: islam, konfučijanstvo, šogunat, hinduizam
.Šerijatsko pravo . Izvori i osnovne karakteristike šerijatskog prava. Osnovne postavke primjene
šerijatskog prava i njihov značaj danas.

XI nedjelja, vježbe Čitanje, analiza i upoređivanje pravnih izvora vezanih za tematsku cjelinu.

XII nedjelja, pred. Osnovni instituti šerijatskog prava. Pravo ličnosti, bračno i porodično pravo. Imovinsko pravo.Ugovori.
Delikti. Vakuf. Serijatsko pravo u savremenim islamskim drzavama.

XII nedjelja, vježbe Čitanje, analiza i upoređivanje pravnih izvora vezanih za tematsku cjelinu.

XIII nedjelja, pred. Pravni sistemi Dalekog istoka. Osnovne karakteristike. Kinesko pravo. Izvori. Zakoni. Shvatanje prava
konfučijanizma. Primjena konfučijanstva u kineskom pravu.Pravo Japana.Stariji period istorije
japanskog prava i šogunat. Japansko pravo danas. Izvori prava.Ustav i japanski zakonici.

XIII nedjelja, vježbe Pravni sistemi Dalekog istoka. Osnovne karakteristike. Kinesko pravo. Izvori. Zakoni. Shvatanje prava
konfučijanizma. Primjena konfučijanstva u kineskom pravu.Pravo Japana.Stariji period istorije
japanskog prava i šogunat. Japansko pravo danas. Izvori prava.Ustav i japanski zakonici.

XIV nedjelja, pred. Hinduisticko pravo i pravo Indije.Religijsko-filosofske pretpostavke hinduističkog prava i kastinski
sistem. Indijsko pravo u vrijeme britanskog kolonijalizma i danas. Jevrejsko pravo.

XIV nedjelja, vježbe Analiza, upoređivanje tekstova.

XV nedjelja, pred. Konvergencije izmedju velikih pravnih sistema u svijetu.Praktična nastava(usavršavanje profesionalnih
znanja i vještina kroz praktičnu primjenu). Analiza i komparacija odabranih slučajeva iz raznih
savremenih pravnih sistema .Razmatranje i analiza pravnih transplanta iz evropske pravne tradicije
(romansko-germanske- slovenske porodice prava) u pravne sisteme vanevropskih zemalja.

XV nedjelja, vježbe Obnavljanje.

Opterećenje studenta Nastava i zavrsni ispit ( 10 sati i 40 minuta) x 16= 170 sati i 40 minuta Neophodne pripreme prije
početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2x(10 sati i 40 minuta)=21 sat i 20 minuta Ukupno
opterećenje za predmet: 8x30 sati=240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom
roku, ukljucujuci i polaganje popravnog ispita 0-30 sati Struktura opterecenja: 170 sati i 40 minuta (
nastava) + 21 sat i 20 minuta ( priprema) + 30 sati ( dopunski rad) Nedjeljno 8 kreditax 40/30= 10
sati i 40 minuta Struktura: 4 sata predavanja 1 sat vježbi 5sati i 40 minuta samostalnog rada studenta
( priprema za praktičnu nastavu, za kolokvijum, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije.

Nedjeljno U toku semestra

8 kredita x 40/30=10 sati i 40 minuta 
4 sat(a) teorijskog predavanja
0 sat(a) praktičnog predavanja
1 vježbi
5 sat(a) i 40 minuta 
samostalnog rada, uključujući i konsultacije

Nastava i završni ispit:
10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta 
Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera):
 10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta 
Ukupno opterećenje za predmet:
8 x 30=240 sati
Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i
polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije
stavke do ukupnog opterećenja za predmet)
48 sati i 0 minuta 
Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20
minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad)

Obaveze studenta u toku nastave Studenti su obavezni da pohađaju teorijsku nastavu, učestvuju u debatama,
praktičnoj nastavi i polažu kolokvijum. Studenti koji pripremaju seminarski
rad javno ga brane.Nakon prezentacije rada u debati učestvuju ostali
studenti.

Konsultacije
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Literatura B. Košutic, Uvod u velike pravne sisteme danasnjice, Pravni fakultet
Univerziteta u Beogradu , Beograd 2008. 2.A. Watson, Pravni transplanti-
pristup uporednom pravu, Službeni glasnik,Beograd 2008. 3. P. Glenn, Legal
traditions of the world: sustainable diversity in law, Oxford ; New York :
Oxford University Press, cop. 2014 3.S. Sarkic-D.Popovic, Veliki pravni
sistemi i kodifikacije, Savremena administracija, Beograd 1994 4.Glendon,
Gordon, Osakwe, Comparative Legal Traditions, Text, Materials and Cases
on the Civil and Common Law Traditions, with special reference to French,
German, English and European Law , second edition, American Casebook
Series, Minn, 1994. 5.K.Zweigert and H. Kotz, An introduction to
Comparative Law, second edition, Clarendon Press, Oxford 1993. 6. Jovičić
Miodrag, Veliki ustavni sistemi : elementi za jedno uporedno ustavno pravo :
United Kingdom, United States of America, Republique Française..., Beograd
1984. Jovičić, Miodrag

Oblici provjere znanja i ocjenjivanje -Kolokvijum i popravni kolokvijum – do 30 bodova -Praktična nastava – do 25
bodova( usmeno ili pismeno) Oblici praktične nastave: Studije slučajeva,
seminarski radovi, diskusije i kritički osvrti na rješenja simulovanog slučaja
uz pravnu elaboraciju, učešće u debatama pri odbrani drugih seminarskih
radova, prezentacija i participacija u drugim segmentima praktične nastave
naznačenim u sadržaju predmeta uz upotrebu komparativnog
metoda).Praktična nastava se vrednuje i u usmenoj i u pisanoj formi.
Završni ispit i popravni ispit- do 45 Prelazna ocjena se dobija ako se
kumulativno sakupi najmanje 50 poena.

Posebne naznake za predmet nema

Napomena nema

Ocjena: F E D C B A

Broj
poena

manje od 50
poena

više ili jednako 50
poena i manje od
60 poena

više ili jednako 60
poena i manje od
70 poena

više ili jednako 70
poena i manje od
80 poena

više ili jednako 80
poena i manje od
90 poena

više ili jednako 90
poena
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